

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

1

МАРТА

1984 г.

№ 27 (9009)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Партийное руководство экономикой

ОГРОМНЫЕ перемены произошли в экономике нашей страны. Выполняя решения XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, трудящиеся своей преобразующей деятельностью увеличивают валовое производство продукции. Под руководством партийных организаций в трудовых коллективах идет постоянный поиск совершенствования форм и методов хозяйственной деятельности.

Отдавая должное достигнутому, все же необходимо отметить, что не всех намеченных рубежей удалось достичь. В частности, это касается и нашего района. За общими средними результатами скрываются факты невыполнения отдельными трудовыми коллективами своих плановых заданий. Район в последние годы не справляется с продажей государству льна, низка урожайность зерновых культур, картофеля. Все это требует тщательного анализа нерешенных проблем и трудностей, без чего невозможно найти правильных путей их преодоления.

Заботы первичных парторганизаций должны быть сейчас сосредоточены вокруг повышения эффективности производства, экономики в целом. И важнейшим направлением в работе по дальнейшему повышению эффективности общественного производства, как указал декабрьский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС, является рост производительности труда и снижение себестоимости продукции. Путь к достижению этой цели — ускорение научно-технического прогресса, сокращение потерь рабочего времени.

Известно, какой непоправимый ущерб производству, наносят нарушители трудовой дисциплины. В ряде трудовых коллективов, в строительных организациях, на транспорте, в сельском хозяйстве, еще не ценят должным образом рабочее время. А ведь сознательная дисциплина и твердый порядок должны быть нормой каждого дня. Это требование касается каждого работника, независимо от занимаемой должности.

Среди организационных мер, направленных на дальнейший рост производительности труда, особое место принадлежит бригадной форме. Практика перехода на такую форму хозяйствования показывает все ее преимущества, что подтвердилось результатами деятельности звеньев по выращиванию картофеля в совхозах «Глубоковский» и «Красный фронтвик». Вместе с тем следует признать, что создаются такие коллективы недостаточными темпами. Партийным организациям, хозяйственным руководителям необходимо внимательно проанализировать результаты проделанной работы по развитию коллективной формы организации и оплаты труда, изыскать наилучшие варианты формирования бригад и звеньев в растениеводстве и животноводстве.

Трудовые коллективы района приняли социалистические обязательства на четвертый год пятилетки. Предусматривается дальнейший рост производства и продажи государству продукции. Выполнение поставленных задач требует повышения ответственности. Настрой на дела, а не на громкие слова — вот что нужно сегодня.

● От выборов до выборов ПОСЕЛОК МОЛОДЕЕТ

Стремителен бег времени. Жизнь наступила уверенная, открытая любой мечте. Характерной чертой нашей жизни стало подведение итогов работы к знаменательным и памятным датам. День выборов в Верховный Совет СССР — одно из важнейших событий этого года. За пять прошедших от предыдущих выборов лет в жизни советского народа произошли заметные качественные изменения. Произошли они и в жизни нашего поселка.

ПОСЕЛОК Глубокое раскинулся на берегу живописного озера. За пять последних лет в нем построены две новые улицы, жилой фонд в совхозе увеличился в 2,6 раза и составляет сейчас 4097 квадратных метров. Стало доброй традицией молодоженам в день свадьбы вручать ключи от нового дома.

Значительно изменился и характер труда работников совхоза. Основные производственные фонды возросли на 1 миллион 91 тысячу рублей и сейчас составляют 5253 тысячи рублей. Увеличение основных фондов произошло главным образом за счет приобретения силовых машин, транспортных средств, оборудования для ферм. Только за счет внедрения механизации производства продукции растениеводства возросло на 200 тысяч рублей при сокращении численности работающих в этой отрасли на 10 процентов.

В настоящее время совхоз полностью обеспечен кадрами специалистов, механизаторов, животноводов. По направлению совхоза в сельскохозяйственных институтах учатся восемь стипендиатов, в техникумах — шесть. Через некоторое время эти молодые люди вольются в совхозную семью специалистов, чтобы, соединив теорию с практикой, плодотвор-

но трудиться над увеличением производства сельскохозяйственной продукции.

За последние пять лет изменился и возрастной состав коллектива совхоза. Радует тот факт, что 25 процентов рабочих — в возрасте до 30 лет. Это результат правильной совместной работы по трудовому обучению учащихся педколлективов Глубоковской средней и Райковской восьмилетней школ с администрацией и общественными организациями совхоза. Большинство выпускников остаются жить и работать на родной земле.

Социально-экономическое развитие современного села требует и развития сервиса для сельского труженика. В этом плане у нас, конечно, сделано еще далеко не все, но и достигнутые результаты в решении этого вопроса говорят о многом. На территории совхоза расположено девять магазинов. В поселке Глубоком — книжный, промтоварный, хозяйственный магазины, Дом культуры и сельский клуб, баня, две столовые, детский садик на 50 мест. Кстати, в этом году заказана документация на проект нового детского сада. А необходимость в этом есть, так как за пять лет в совхозе появилось на свет 37 новорожденных.

Жителей Глубокого обслуживают Дом быта, сапожная

мастерская, готовится к открытию цех по индивидуальному пошиву одежды.

Увеличиваются доходы сельских тружеников. Среднемесячная заработная плата в совхозе за последние пять лет возросла на 15 процентов и составляет сейчас 156 рублей. Никого сейчас не удивит холодильником, телевизором, это уже давно не предметы роскоши, а необходимые вещи. Труженики совхоза за последние пять лет приобрели 14 легковых автомобилей.

За приведенными цифрами стоят результаты ежедневного самоотверженного труда механизаторов, животноводов, специалистов совхозного производства. Сделано, конечно, еще далеко не все. Большие претензии можно предъявить к благоустройству поселка. В этом году планируем асфальтировать дороги, тротуары, разбить газоны, посадить цветы.

Мы понимаем: труженикам села мало только материальных благ, нужна богатая культура, без натяжки можно сказать, нужен патриотизм своей деревни. Родина начинается с березки у околицы. Маленький глубочанин постигает, что он живет в прекрасном уголке страны, что он, когда вырастет, будет хозяином земли. С этим чувством хозяина своей социалистической страны молодые и пожилые избиратели пойдут в день выборов голосовать за блок коммунистов и беспартийных.

Е. МАКАРОВ,
секретарь
парторганизации
совхоза «Глубоковский».

Советы за работой

Поддержали инициативу

На состоявшейся сессии Духновского сельского Совета депутаты единодушно поддержали инициативу Звонского сельсовета, который принял социалистические обязательства по увеличению поголовья скота и продажи государству излишков сельскохозяйственной продукции из личных подсобных хозяйств. Готовясь достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР, граждане, проживающие на территории Духновского сельсовета, приняли повышенные социалистические обязательства по продаже государству излишков сельскохозяйственной продукции из личных подсобных хозяйств. В 1983 году было закуплено на населения 193 тонны молока при плане 140 тонн, а в 1984 году рассчитываем продать государству 245 тонн этой ценной продукции.

Молокосборщицы Л. Ф. Ольхина и О. Ф. Гусева, которые неплохо потрудились в прошлом году, заверили, что и нынче есть все основания успешно выполнить обязательства. Повышаются надой молока, возрастает и число коров в личных хозяйствах. В январе, например, совхоз продал по льготной цене дойную корову рабочему совхоза А. Е. Скворцову. Администрация совхоза заключила договоры с населением на продажу из личных хозяйств молока, 280 центнеров мяса, 100 тонн картофеля, 1166 килограммов шерсти.

Разработан и утвержден администрацией совхоза «Духновский» план мероприятий по оказанию помощи населению в заготовке кормов, по созданию необходимых условий для развития и укрепления личных подсобных хозяйств.

Продовольственная программа — дело всенародное. Понимая всю важность этой задачи, труженики села приложат все силы для ее выполнения.

Г. СМЕРНОВА,
секретарь исполкома
Духновского
сельского Совета.



В воскресенье, 4 марта, учащиеся третьего курса Опочецкого СПТУ № 5 Владимир Герасимов и Александр Александров (на снимке) придут на избирательные участки, чтобы принять участие в выборах в Верховный Совет СССР. Этот знаменательный день запомнится им надолго — ведь голосуют они впервые в жизни.

С молодыми избирателями, а их в училище немало, проведена большая работа. Они

ознакомлены с избирательной системой в СССР, с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Голосую за блок коммунистов и беспартийных, молодые избиратели будут голосовать за мир, за дальнейший расцвет экономики страны. Им, будущим механизаторам, претворять в жизнь грандиозные планы экономического развития Родины. К этому они уже готовятся сейчас.

Впереди состязаются

Успешно несет трудовую вахту, посвященную достойной встрече знаменательного события — выборов в Верховный Совет СССР доярка фермы Хрулево колхоза «Урожай» Галина Александровна Зенкова.

В прошлом месяце от каждой коровы она надоила по 114 килограммов молока. Это лучший результат по хозяйству. В январе доярка добилась прибавки в надоях на одну корову по 51 килограмму к уровню соответствующего периода прошлого года и выполнила месячное задание на 160 процентов.

Об успехе Галины Александровны в начале четвертого года пятилетки возвести специально выпущенные листки — «молнии». На центральной усадьбе хозяйства в честь ее поднят флаг трудовой славы.

Доярка приняла обязательство за период зимовки надой от своей группы коров не менее 202 центнеров молока.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Партийная жизнь **На втором плане**

Животноводство по праву является ведущей отраслью сельскохозяйственного производства колхозов и совхозов района. Доходы от животноводства составляют преобладающую часть в общей экономике хозяйств. Исключением не является и колхоз имени Жданова, где за годы одиннадцатой пятилетки увеличился надой на корову.

Рост продуктивности дойного стада сам по себе показатель положительный. Но все познается в сравнении. И здесь-то вырисовывается картина, по которой можно судить о недостаточном внимании к животноводству со стороны партийной организации, правления колхоза, специалистов.

В прошлом году, например, от каждой коровы в среднем по колхозу получено по 1762 килограмма, что всего лишь на 6 килограммов выше итогов работы доярки в предыдущем году. Прибавка — чисто символическая, свидетельствующая о том, что темпа движения вперед почти не замечается.

Еще более разительным выглядит контраст в надоях в сравнении со среднерайонным показателем. Отставание от него в колхозе имени Жданова составило 147 килограммов. А если взять такую цифру, как прирост надоев молока на корову за год, то по району он равен 130 килограммам. 130 и 6 — конечно же, сравнение явно не в пользу животноводов колхоза.

Партия всегда нацеливала и нацеливает трудовые коллективы не только на успеш-

ное выполнение намеченных планов, но и на их превышение. Партийные организации в начале года проводят значительную работу по принятию социалистических обязательств. Определены они были и в колхозе имени Жданова — 1835 килограммов молока от коровы. Как видно, и с этой поставленной задачей в колхозе не справились. Не сумели животноводы колхоза и достичь запланированной на три года пятилетки продажи молока государству от общественного стада. На приемные пункты

поступило 2125 тонн молока — 98 процентов плана. Могут сказать, что имени Жданова перевыполнил планы продажи молока государству. Да, но с учетом поступления этой продукции из личных хозяйств колхозников. Но ведь при социалистическом способе хозяйствования главным является развитие общественных отношений. Именно к этому должно быть приковано внимание партийной организации, колхоза и специалистов колхоза. Теперь, как это отмечалось декабрьском (1983 г.) пленуме ЦК КПСС, надо знать и учитывать тенденции в развитии экономики, не потеряв набранные темпы и об-

В исполкоме райсовета

УЛУЧШИТЬ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА

На состоявшемся 23 февраля заседании исполкома районного Совета народных депутатов рассмотрен вопрос «О выполнении плановых заданий по строительству на сел МПМК и ПМК-538, предусмотренных постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускорению экономического и социального развития Псковской области».

ЗАСЛУШАВ информацию руководителей этих строительных организаций А. М. Степанова и В. А. Николаева, исполком отметил, что за три года одиннадцатой пятилетки коллективы МПМК и ПМК-538 провели определенную работу по улучшению строительства объектов в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных организациях района.

Так, за этот период межколхозная ПМК построила на селе 44 квартиры общей площадью 3405 квадратных метров при плане 56 квартир на 4255 квадратных метров. Кроме этого, в эксплуатацию сданы детский сад на 25 мест в колхозе «Вперед», клуб на 150 мест в колхозе имени Жданова, 45 силосных траншей на 20250 тонн, агрохимцентр на 4000 тонн в колхозе «XXI партсъезд», универсальное здание кормообъединения.

За три года одиннадцатой пятилетки на строительстве объектов в сельской местности освоено 2311 тысяч рублей. По сравнению с 1981 годом объем незавершенного строительства по МПМК сократился на 54 тыс. рублей.

ПМК-538 за три года пятилетки построила на селе 22 квартиры общей площадью 2152 кв. метра при плане 26 квартир на 2253 кв. метра. В эксплуатацию сданы мехмастерские на 80 ремонтных единиц в совхозе «Организатор», два свинарника-маточника на 168 мест в совхозе «Красный фронтовик». За это время на сельских объектах силами ПМК-538 выполнен объем строительно-монтажных работ на 2303 тысячи рублей. Эти результаты достигнуты благодаря внедрению бригадного подряда, которым охвачено 65 процентов от общего числа рабочих.

Вместе с тем подрядные строительные организации не в полной мере обеспечивают выполнение требований, предусмотренных в поста-

новлении партии и правительства. С начала пятилетки общий объем строительно-монтажных работ на селе межколхозной ПМК выполнен лишь на 95,2 процента, ПМК-538 — на 80,5 процента. Недоосвоено средств, выделенных на строительство сельских объектов в районе, по МПМК — 127 тысяч рублей, ПМК-538 — 450 тысяч рублей. В 1983 году не введены в эксплуатацию картофелехранилище на 2000 тонн в колхозе «Большевик», три двухквартирных жилых дома в колхозе «XXI партсъезд» (МПМК) и два двухквартирных жилых дома в совхозе «Опочецкий» (ПМК-538).

Строительные организации и отдел капитального строительства управления сельского хозяйства не добились заметного роста и улучшения качества выполняемых работ, имеют место случаи приемки в эксплуатацию объектов с недоделками.

В принятом решении исполком райсовета обязал председателя совета межколхозной ПМК А. М. Степанова и начальника ПМК-538 В. А. Николаева обеспечить улучшение качества и повышение темпов строительства объектов на селе и укрепление трудовой дисциплины в коллективах. Принять меры к безусловному выполнению установленных заданий по вводу объектов в эксплуатацию за счет повышения производительности труда и лучшей организации строительства, обратив особое внимание на увеличение объемов работ методом бригадного подряда.

Специалистам управления сельского хозяйства по техническому надзору за строительством объектов на селе, районному архитектору путем постоянной работы с мастерами и прорабами строительных организаций добиться улучшения качества выполняемых работ.

Примерная тематика политинформаций и бесед на март

По вопросам политической жизни. Народ и партия — едины. Решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь! Повышение производительности труда сверхплановой на 1 процент и снижение себестоимости продукции на 0,5 процента — твой патристический долг. Блок коммунистов и беспартийных — воплощение нерушимого единства партии и народа. Идет всенародное обсуждение проекта ЦК КПСС о школьной реформе. 8 марта — Международный женский день. 14 марта — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения.

По экономическим вопросам. Высокая трудовая и исполнительская дисциплина — залог успешного выполнения плановых социалистических обязательств 1984 года. Задание первого квартала выполним досрочно. Добиваться наивысшей продуктивности животноводства. Повышать эффективность работы агропромышленного комплекса в выполнении Программы вольственных программ. По вопросам культурной жизни и коммунистического воспитания. Искусство в борьбе за мир. Советские праздники и обряды — важное средство атеистического воспитания трудящихся.



По-ударному начала четвертый год одиннадцатой пятилетки бригада формовщиков завода железобетонных конструкций, возглавляемая Геннадием Кузьмичем Игнатьевым. По итогам работы за январь она заняла первое место по заводу, на 161 процент выполнив план по производству валовой продукции. Неоднократно этому коллективу присуждалось переходящее Красное знамя. В этом большая заслуга самого бригадира. Более семи лет работает Геннадий Кузьмич на заводе. Добросовестным отношением к делу, высокой сознательностью и трудолюбием завоевал он уважение у товарищей по работе. За достижение высоких результатов в труде Г. К. Игнатьев был удостоен чести участвовать в районном слете передовиков народного хозяйства.

Волнующий праздник

Вместе со всей страной отметили День Советской Армии и Военно-Морского Флота и наши школьники, будущие защитники Родины. На Неделе мужества, проведенной в школе, перед ребятами выступали ветераны Великой Отечественной войны, проводились сборы, конкурсы стихов и рисунков. Но особенно запомнился всем ребятам, учителям и присутствовавшим родителям парад октябрятских «войск», проведенный во втором «Б» классе учительницей Тamarой Александровной Маховой.

Красочно оформлен зал. Каждая звездочка — отдельный род войск. С песнями, стихами проходят пограничники, моряки, танкисты, летчики.

Все ребята в форме, в руках несут красочные символы тех родов войск, которые они представляют. А затем было показано в художественной форме, как несут свою вахту воины, как отдыхают. Ребята и пели, и танцевали.

Парад вылился в красочный, волнующий праздник, который принес радость и тем, кто долго и с энтузиазмом готовился к нему, и тем, кто пришел посмотреть его. Многие родители оказали хорошую помощь в подготовке парада. Особенно постарались А. И. Шелгунова, В. Т. Гореленко, Е. И. Иванова, Н. П. Иванова.

В. БИРЮКОВА. Средняя школа № 3.

Урок не впрок

Житель деревни Марфино Варыгинского сельсовета Геннадий Илларионович Еригорьев ранее уже привлекался к ответственности за незаконный отстрел лося в Красногородском районе, был наказан по всей строгости закона. Однако полученный урок не пошел впрок этому человеку. В минувшем году, сам не имея ружья, он пригласил на охоту соседа Ивана Геннадьевича Афанасьева. У того ружье было, что называется, в полном порядке, а разрешения органов милиции на его хранение и ношение не имелось.

И все-таки это обстоятельство дружков-соседей не остановило. Зарядило патроны пулями и картечью и подался в лес. Скоро послышался лай собаки. Затем последовал выстрел. Наповал сразил лося Афанасьев.

Соседи уже радовались легкой поживе. Однако в итоге за содеянное, за ущерб, причиненный охотничьему хозяйству, дружкам пришлось выложить государству 844 рубля из своего кармана.

И. ПЕТРОВ, охотовед.

ЗА РАБОТУ, МАШИНА!

Осушать заболоченные земли в любое время года готов новый экскаватор с маркой «Таллэкс». Ни осенняя распутица, ни мерзлый грунт не помеха мелиораторам, использующим его в работе: конструкторы позаботились о расширении диапазона возможностей новой машины.

Где прошел экскаватор новой серии, нет траншеи, обычно тянущейся за мелиора-

тивным агрегатом. Закончив укладку труб, механизмы укутывают их защитными фильтрами, укрывают дерном. Точность и координацию всех действий обеспечивает специальное устройство. Благодаря многочисленным новшествам, сокращается число обслуживаемых экскаватором

людей, значительно улучшается качество работы.

В кабине экскаватора не слышно шума мотора. Машиниста защищают шумопоглощающие экраны. В жару здесь прохладно, а в холод — тепло. Машина оснащена дополнительными механизмами, позволяющими легко

преодолевать твердые грунты, укладывать керамические и пластиковые трубы. С помощью экскаваторов «Таллэкс» плодородными стали уже свыше десяти миллионов гектаров переувлажненных земель. Крупнейшим потребителем мелиоративной техники с маркой предприятия стало Нечерноземье.

Т. КАЛАНТАР, корп. ТАСС.

25 тонн молока...
 тов плана...
 ать, что колхоз...
 ва перевыполни...
 дажи молока...
 а, но с удачи...
 этой продукция...
 вийств колхоз...
 ь при социали...
 Обе хозяйств...
 я является раз...
 венных начал...
 у должно был...
 мание парти...
 ни, руководств...
 в колхоза. Де...
 отмечалось в...
 1983 г.) Плену...
 С, надо заде...
 ится попом...
 нции в райо...
 не потеря...
 ны и общ...

положительного настроения на дела.
 Заботой о достижении поставленных целей должна быть пронизана вся организаторская и политико-массовая работа. В этом должна видеть свою главную задачу и парторганизация колхоза имени Жданова. Нельзя сказать, чтобы колхозные коммунисты не стремились к улучшению положения дел на местах. Принимаемые на партийных собраниях постановления сами по себе носят конструктивный характер.
 Но ведь давно известно, что от принятого решения только тогда будет настоящий прок, когда оно подтверждается реальными делами. Настойчивость и требова-

тельность — вот что должно определять дальнейшую позицию партбюро в реализации принятых решений в жизнь.
 Сейчас, когда идет зимовка скота, главная забота коммунистов должна быть сконцентрирована на ее успешном проведении. И очень важно, чтобы деловой настойкой у людей не угасал. Призыв равняться на передовиков — это не одни лозунги, а кропотливая повседневная работа. Прежде всего с людьми, от которых в конечном счете зависит ход зимовки.
 К сожалению, порой работа с людьми отходит на второй план. Почему бы коммунистам, членам партбюро, его секретарю не учесть замечания доярков о расхождении

веса поступаемых на фермы кормов. Например, доярки фермы Белки, самой крупной в колхозе и передовой по надоям, в один голос высказали претензии в адрес зоотехнической службы. И действительно, ее основная роль сейчас — регулировать рационы, сбалансировать их из учета имеющихся в колхозе возможностей. И разве можно кишой сена весом в 11—12 килограммов накормить четырех коров?
 Нет, это не мелочи, как может показаться на первый взгляд. Знать настроение людей, прийти к ним с задушевным словом, помочь разобраться в возникших конфликтных ситуациях — долг коммунистов, руководителей.

Только вот все-таки редкие они гости на фермах, зачастую за ворохом резолюций не видят живых людей. А ведь общение с людьми, знание их деловых качеств — самое главное в партийной работе.
 Конечный результат — вот по чему сейчас следует судить о работе любого трудового коллектива. На ферме Белки такой коллектив сложился. Доярки А. В. Васильева, Л. И. Ефимова, В. Е. Михайлова, Т. С. Максимова, Т. Г. Максимова, В. Г. Обулевич и заведующая фермой Л. В. Федорова прилагают немало сил, чтобы не сдать завоеванных позиций. Ферма в прошлом году вышла на двухтысячный рубеж, а доярка В. Г. Обулевич с ре-

зультатом 2147 килограммов заняла в колхозе первое место.
 Остальные фермы колхоза — Балаши, Сырохново, Коровкино — имеют более скромные результаты. И в этой ситуации парторганизации следует добиваться, чтобы отстающие стали вровень с передовиками. А у передовиков давно назрела мысль о переходе на прогрессивный метод работы — бригадный подряд. Партбюро, его секретарю А. М. Михайлову стоит задуматься над решением этого важного вопроса. Опыт передовых хозяйств свидетельствует о безусловных преимуществах новой формы организации труда.
 Ю. БОРОБЬЕВ.

1 март
 осам.
 ская дисципли...
 ния планов в...
 4 года.
 ним досрочно...
 тивности жи...

Член правления
 С ПОМОЩНИКОМ бригадира центральной бригады колхоза «Урожай» Егором Петровичем Николаевым мы встретились на дороге, что ведет в деревню Проведичи. Разыгравшаяся легкая пурга уже заносила узкую, расчищенную в глубоком снегу проезжую колею. Егор Петрович ехал на ферму, где стояли нетели. Эта ферма находится у помощника бригадира под особым контролем, так как нетели — это будущее молочное стадо колхоза.



Выполняя решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, животноводы колхоза «Большевик» добились определенных успехов, перевыполнив годовые задания по производству молока и мяса. Продано государству 157 тонн мяса при плане 145 тонн. Из них 122 тонны поступило из общественного сектора. Средний сдаточный вес молодняка крупного рогатого скота — 320 килограммов. Суточные привесы каждого теленка составили в среднем по хозяйству около 410 граммов.

И действительно, осматривая ферму, мы убедились, с какой заботой Николаев относится к вверенному участку работы. В специальном подсобном помещении стоял смонтированный котел, который одновременно подает пар для приготовления соломы в плотном деревянном ящике и горячую воду для ослаживания комбикормов.
 Из беседы со старшей дояркой Таисией Кузьминичной Дроздецкой мы узнали, что сохранению оборудования фермы помощник бригадира уделяет особое внимание. И это помогает вскрывать резервы рациона. Поэтому не случайно, что на ферме стоит упитанный скот.
 — А силос какой? — говорит доярка. — Самый лучший силос в колхозе.
 Действительно, в траншеях около фермы заложен отличный силос из люпина и овса. А работало на закладке силоса звено Виктора Егорова. Трамбовал массу на тяжелом тракторе молодой механик Николай Кузьмин, который сейчас служит в армии. Люпин косил Александр Прокофьев.

ВЫПОЛНЯЯ Продовольственную программу, активно потрудились телятницы фермы Дикущино Валентина Петровна Михайлова и Таисия Федоровна Федорова. Задача перед ними была поставлена нелегкая — готовить пополнение для ремонта дойного стада. Тем более что предстояло подтвердить авторитет своего колхоза, как поставщика нетелей для обновления дойного стада других хозяйств района, завоевать доверие своих партнеров. Ведь немногим хозяйствам удается одновременно содержать продуктивное дойное стадо и выращивать молодняк в соответствии с зоотехническими требованиями.
 Валентине Петровне и Таисии Федоровне руководство колхоза поручило выращивание, кормление и уход за 214 телочками. Телятницы они опытные, вместе проработали на одной ферме около десятка лет. От их старания и умения во многом зависит, станет ли первотелка крепкой, здоровой коровой, способной давать высокие надои и хорошее потомство. Чтобы добиться таких результатов, требуется немало средств, времени и усилий.
 За прошедший год телятницы добились того, что каждая телка прибавляла в

весе по 455 граммов в сутки, тогда как плановое задание равнялось 400 граммам. Успешно выполнены показатели по уровню валовых привесов. Их получено по ферме 27,5 тонны.
 Недавно отправили для продажи в другие хозяйства большую группу нетелей, — говорит Валентина Петровна Михайлова. — Теперь их осталось около пяти десятков. Средний сдаточный вес каждой телки доходил до 380 килограммов. Теперь к нам должны привезти на доращивание бычков.
 Забот двум трудолюбивым женщинам всегда хватает. Ежедневно каждому животному нужно раздать по 3 килограмма сена, 10 — силоса, 2 — соломы, килограмм концентратов. Кроме того, скармливаются веточные добавки, соль, микроэлементы.
 На ферме налажено трехразовое кормление животных, — продолжает рассказ Валентина Петровна. — Корма распределяются на утренние, обеденные и вечерние раздачи. Налажены механизированная транспортировка кормов и удаление навоза, действует водопровод. За свой добросовестный труд телятницы получают благодарности, награждаются Почетными грамотами.

Пользуется авторитетом среди односельчан Таисия Федоровна Федорова, как добрый и отзывчивый человек, знающий свое дело мастер.
 На протяжении двух последних лет Таисия Федоровна является депутатом Макушинского сельского Совета, избрана членом постоянной комиссии по сельскому хозяйству. Депутат местного органа власти не только является собой примером самоотверженного труда, но и возглавляет на ферме депутатский пост. Находить радость в своей профессии, не чувствовать усталости, когда работаешь на родной земле, — в этом, пожалуй, заключается главный смысл жизни.
 Руководствуясь решениями декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, животноводы колхоза приняли на четвертый год пятилетки более высокие обязательства. Они решили продать государству только из общественного сектора не менее 152 тонн мяса, получить среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота около 460 граммов.

Добрые приметы
 Каждый, кто считает своим долгом жить и трудиться на сельской ниве, всегда может рассчитывать на помощь колхозов и совхозов в обустройстве жилья и личном хозяйством. Повседневную заботу о новоселах проявляет государство.
 В целях закрепления кадров и улучшения условий жизни тружеников села в последние годы на центральной усадьбе колхоза «Заветы Ленина» расширяется жилищное строительство, вводятся в строй объекты социально-культурного назначения.
 Установленные льготы дают возможность любой семье быстро и твердо определиться там, где ей удобней.
 В прошлом году возвратился в родные места с семьей Геннадий Алексеевич Фролов. Он стал работать на Залеклевской ферме, а жена Галина Алексеевна Спиркова устроилась воспитателем в колхозный детский садик. У них двое детей. Администрация хозяйства предоставила этой семье трехкомнатный стандартный дом, приусадебный участок. Молодая семья содержит в личном хозяйстве корову и два поросенка.
 В прошлом году приехали в колхоз супруги Геннадий Иванович и Галина Анатольевна Карповы. Колхоз также предоставил им трехкомнатный дом и приусадебный участок. Двадцатипятилетние Геннадий и Галина нашли себе работу по душе. Геннадий Карпов еще ранее закончил Псковский сельскохозяйственный техникум, стал коммунистом и теперь трудится в колхозе по строительству, Галина Анатольевна — повар дошкольного детского учреждения. Комсомолка успела завоевать уважение односельчан, и те избрали ее председателем профсоюзного комитета колхоза.
 Следует отметить, что за последние годы заметно помолодел отряд наших механизаторов. Большая часть их — восемнадцать человек — имеют возраст до тридцати лет. А вот девушек-животноводов, к сожалению, не хватает.
 Но есть уверенность — если растут на селе новые дома, то появятся новые молодые семьи, молодые силы.

начала чет...
 надцатой пя...
 формовщи...
 тесобетонных...
 озглавляема...
 мичем Иг...
 тогам рабо...
 она заняла...
 заводу, на...
 олвив план...
 валовой про...
 ратно этому...
 рисуждалос...
 сное знамя...
 заслуга са...
 . Более семи...
 надий Куз...
 Добросовест...
 к делу, вы...
 стью и тру...
 л он уваже...
 по работе...
 высоких ре...
 Т. К. Иг...
 стоен чеги...
 йонном сле...
 народного

Вместе с ним из дома уходит и жена Анна Ивановна, которую Егор Петрович уговорил стать кормачом. Теперь Анна Ивановна с весов выдает дояркам силос, сено, комбикорма. Порядок у нее во всем. Остатки кормов покрывает специальной пленкой. И работает она наравне с другими животноводами.

В нашей бригаде доращивание молодняка крупного рогатого скота производится на ферме Сергейково. Сюда с молочнотоварных ферм колхоза поступают двадцатидневные телята и содержатся здесь до шестимесячного возраста.
 Успешно начал трудовой

год коллектив фермы. Сейчас животноводы добиваются хороших привесов скота. Телятницы Мария Михайловна Ильина и Валентина Спиридонова получили в январе на каждо-

теленку по 730 граммов привесов в сутки.
 Добиваться хороших результатов помогает не только многолетний опыт работы женщин, но и правильно сбалансированный рацион. Каж-

А. СЕМОДОВА,
 председатель исполкома Лядыгинского сельсовета.

К
рок
 и Марфино...
 сельсовета...
 онович Гри...
 привлекал...
 сти за не...
 лос в рай...
 оне, был...
 строгости...
 полченны...
 прок этому...
 вшем году...
 я, он при...
 сета Ивана...
 насбева. У...
 что назыв...
 порядке, а...
 в милиции...
 и ношение

ЕГОР Петрович Николаев, как говорят о нем колхозники, мужик спокойный, но свое мнение всегда скажет и специалистам и председателю колхоза. Он всегда реально взвешивает возможности не только своей бригады, но и всего колхоза. Поэтому не случайно помощника бригадира на одном из отчетных собраний избрали членом правления колхоза.
 А. КУЗЬМИН.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО
 телька по 730 граммов привесов в сутки.
 Добиваться хороших результатов помогает не только многолетний опыт работы женщин, но и правильно сбалансированный рацион. Каж-

И. СЕМЕНОВ,
 бригадир третьей комплексной бригады колхоза им. Мичурина.

При тех же затратах на строительство, что и в прежние годы, значительно больше объектов вводится нынче в селах Ковылкинского района Мордовии. Более эффективно использовать ресурсы позволила программа РАПО, нацеленная на ликвидацию «незавершенки». Осуществляя эту программу, хозяйства и смежные предприятия сообща сооружают объекты первоочередной важности.

Преимущества концентрированного приложения сил уже ощутили многие местные хозяйства. Серьезные затруднения испытывал, например, недавно созданный совхоз «Коломасовский». Собственная производственная база у него

Партнеры действуют вместе

была самой слабой в районе, хозяйство почти совсем не строило жилья. По решению совета РАПО сюда направили сразу пять передвижных подразделений строительных организаций. За короткое время они возвели на центральной усадьбе три башенных склада под семенное зерно, электроподстанцию, водопроводную сеть, несколько жилых домов. На очереди — ввод крупного коровника, механических мастерских, еще одного склада, других производственных построек. Заложена целая улица домов усадебного типа.

Партнеры по агропромышленному комплексу оперативно помогли и совхозу «Заря» — самому удаленному от районного центра. Не было к хозяйству хорошей дороги. До ближайшей магистрали с твердым покрытием — десять километров заболоченной местности. Проблему удалось решить за несколько недель благодаря организации сводного строительного отряда РАПО. Новая дорога оказалась положительно сказавшаяся на деятельности совхоза. Нынешний урожай зерна своевременно вывезли на элеватор.

Несколько дополнительных стройплощадок появилось на центральной усадьбе колхоза «Путь к коммунизму». Совет РАПО мобилизовал сюда строительные подразделения после того, как изучил причины большой текучести кадров в хозяйстве. Сейчас при содействии партнеров в селе Польди открыта новая школа, ускоренно сооружаются жилые дома.

— Мы объединяем усилия и средства партнеров на новостройках, исходя прежде всего из интересов развития всего районного агропромышленного

комплекса, — рассказывает председатель совета Ковылкинского РАПО А. Татаркин. — Разумеется, объединение осуществляется добровольно. Его диктует сама жизнь. Каждый партнер прекрасно знает, что временно уступая часть ресурсов, он тут же приобретает право на помощь «всем миром». В случае нужды ее окажут безотлагательно. Чтобы увеличить масштабы строительства, наращиваются мощности производственной базы. В частности, начато приготовление щебня на базе местных залежей.

А. ПАПЕТА,
корр. ТАСС.

г. Ковылкино.

В странах социализма

КИНОПРЕМЬЕРЫ МАРТА

Новый фильм «Оглянись», созданный на киностудии «Мосфильм» режиссером Аидой Мансаровой, поднимает вечный вопрос о взаимоотношениях поколений и в жанре психологической драмы рассказывает о сложных путях к взаимопониманию между матерью и уже взрослым сыном, об ответственности родителей за судьбу своих детей.

Взаимное непонимание, отчуждение. Мы страдаем, сталкиваясь с этим в отношениях даже с людьми посторонними. А если то же самое происходит в семье, между самыми близкими? Если жестоко доводит отчаявшуюся мать до попытки самоубийства? Кто или что тому причиной? Кто прав? Кто виноват? Да и бывает ли кто-то один полностью прав, а кто-то полностью виноват?

— Во время работы над этим фильмом, — говорит режиссер Аида Мансарова, — я часто вспоминала строки из стихотворения Николая Заболоцкого «Душа обязана трудиться и день и ночь, и день и ночь...» Пожалуй, они определяют суть нашего фильма.

В роли матери снялась актриса Анастасия Вознесенская, знакомая зрителям по предыдущим фильмам: «Майор Вихрь», «Фантазия на тему любви», «Старые долги». Интересен дебют студента ГИТИСа Дмитрия Щеглова, исполнителя роли сына. В фильме также заняты Олег Табаков, Андрей Мягков, Леонид Неведомский.

Народного артиста СССР Павла Петровича Кадочникова, наверное, знают и любят все. Долгое время он был кумиром зрителей. Фильмы с его участием «Подвиг разведчика» и «Повесть о настоящем человеке» стали классикой нашего кино. С большим успехом Кадочников снимается и сегодня — «Рассказ неизвестного человека», «Ленин в Париже», «Вешние деньги», «Идеальный муж», «Санта Эсперанса», «Карантин» и другие. Возможно, меньше знает зритель Кадочникова как кинорежиссера, постановщика фильмов «Музыканты одного полка» и «Снегурочка».

Сейчас на экраны выходит его новая режиссерская работа — лента о любви «Я тебя никогда не забуду», снятая на киностудии «Ленфильм». Картина снята в

жанре высокой мелодрамы, она лирична. Главная тема фильма — испытание верности. Можно ли судить Федора за то, что он не нашел после войны свою любимую? Однозначного ответа здесь нет, и каждый зритель ответит на этот вопрос по-своему. Но несомненно, что Полина оказалась нравственно выше, чем он.

В роли Полины снялась молодая актриса Ирина Малышева, в роли Федора — Евгений Карельских.

И еще один фильм о любви и войне. Кажется, трудно себе представить соединение более противоположного. Война — это кровь, насилие, смерть. Но именно на войне, где никому не ведомо, сколько ему еще отпущено — минута или долгие годы — жизнь сильнее всего протестует против смерти, и ни в чем так мощно не выражается этот протест, как в любви.

Новая работа режиссера Тодоровского «Военно-полевой роман» объединяет все эти темы. Но война здесь выступает не только как страшный, контрастный фон любви. Речь идет о ее губительных последствиях, сказывающихся и в мирные, послевоенные годы.

В главной роли снялась Наталья Андрейченко, знакомая зрителям по фильмам: «Колыбельная для мужчин», «Свадебная ночь», «Торговка и поэт», «Кони на переправе не меняют», «Человек, который закрыл город».

Люба в «Военно-полевом романе» — бесспорно лучшая работа. Метаморфозы Андрейченко в этой роли — и внутренне и внешне — поразительны. От беспредельного счастья к тоске и отчаянию, и вновь к нравственному возрождению — такова амплитуда душевных переживаний ее героини.

Инна Чурикова... Созсем неожиданной она предстает перед нами в этом фильме, ни на одну из своих предыдущих героинь она не похожа. Ее Вера — лиричная, мягкая, бесконечно преданная мужу, мудрая в своей великодушной терпимости.

На счету Н. Бурляева, несмотря на его молодость, около тридцати картин. Для этого одаренного актера роль в «Военно-полевом романе» также станет одной из самых значительных.

Т. ВИХРОВА,
редактор отделения кинопроката.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 МАРТА, ЧЕТВЕРГ

8.00 — Новости. 8.20 — Мультфильмы. 8.45 — «Хроника одного лета». Телефильм. 2-я серия. 9.55 — Концерт. 10.30 — «Здравствуйте, кони». Телефильм. 11.00 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Коммунисты восьмидесятых». 15.45 — Концерт. 16.25 — Новости. 16.30 — «На экстремных высотах». 17.05 — Новости. 17.15 — Р.

СРОЧНО меняю однокомнатную отдельную благоустроенную квартиру в г. Нелидово Калининской области на жилплощадь в Опочке. Обращаться: г. Опочка, ул. 1 Мая, д. 28, в любое время.

Опочекскому ремзаводу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ газосварщики, слесари-ремонтники, кладовщики, автослесари, токари и их ученики. Обращаться в отдел кадров. Телефон 9-19-73. 3-3.

Управление жилищно-коммунального хозяйства оказывает услуги автокатафалком по подготовке и проведению похорон. Тариф за 1 час 2 руб. 90 коп. Телефон 9-19-01. 2-2.

Торфопредприятие «Опочекское» доводит до сведения организаций и населения района, что с 10 февраля 1984 года на торфопредприятии телефоны переключены на следующие номера:
9-65-21 — директор,
9-65-22 — гл. инженер,
9-65-23 — отдел кадров,
9-65-40 — бухгалтерия,
9-65-25 — диспетчер,
9-65-48 — весовая (ТВЗ). 2-2.

Опочекскому СМУ «Бурводстрой» ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться: ул. Московская, дом 7, с 8 до 17 час. телефон 2-32 1 звонок. 3-3.

Шуман. Соната для скрипки и фортепиано. 17.00 — Шахматная школа. 18.00 — Ленинский университет миллионов. 18.30 — В каждом рисунке — солнце. 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Концерт. 19.50 — «Хроника одного лета». Телефильм. 3-я серия. 21.00 — Время. 22.00 — Концерт. 22.40 — 23.05 — Сегодня в мире.

За утерянной у автобусной станции золотой серьгой обратиться в «Союзпечать».

Опочекскому СПТУ № 5 ТРЕБУЮТСЯ мастера производственного обучения, кассир. 2-1.

Опочекской средней школе № 4 ТРЕБУЕТСЯ лаборант.

Опочекскому льнозаводу на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ

дворник-истопник для работы в детском саду «Чебурашка».

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в городе Вратске на равноценную квартиру в Опочке. Обращаться: г. Опочка, ул. Отрадная, дом 11, кв. 11, к. Леонову.

Заготконтора райпо закупает скотолов по цене 3 рубля за килограмм, шерсть-линьку по цене 3 рубля за килограмм. Сдатчикам сырья будут продаваться обои.

КИНО

«МАЯК»
1-3 марта «ОГЛЯНИСЬ»
Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
1-2 марта «НА ГРАНАТОВЫХ ОСТРОВАХ»
Начало в 18 и 20 часов.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочекская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 685. Тираж 7735.

В мире интересного

В тюрьму до 3584 года

«Автомобильный злодей XX века» — так назвала латиноамериканская печать 37-летнего Хуана Фасаньо, кото-

рый недавно был арестован бразильской полицией после двух лет поисков. Преступник, автомеханик

по профессии, за пять лет угнал около 1.000 автомобилей. Он их разбирал на запчасти и продавал.

В соответствии с бразильскими законами Хуан Фасаньо был осужден на... 1.600 лет тюрьмы.

В обст...
довой и...
ности и...
рам в Ве...
трудящи...
ласти. Р...
ниями ф...
Пленума...
ниями...
жащими...
Генерал...
рального...
товарищ...
коллект...
организа...
ховов ка...
ние на...
настоящ...
лия нап...
сификац...
корение...
прогрес...
низован...
на даль...
ального...
культу...
ния.
Накан...
ший ор...
власти...
нием г...
чего до...
роивши...
стическ...
делимо...
тии. И...
ди отве...
верием...
ее вну...
литики...
всех св...
зайств...
Труж...
ласти...
прошл...
госуда...
яиц, ш...
ля и р...
скохоз...
Многи...
мышл...
строи...
и дру...
товали...
нии...
зател...
выбор...
СССР...
плана...
мостви...
XXVI...
жей...
ного...
го пр...
на с...
ля...
облас...
путат...
стей...
СССР...
Поли...
мите...
ЦК К...
виче...
Со...
секре...
та п...
у по...
нуко...
ся с...
путат...
стей...
ССС...
Пол...
таре...
та п...
сом...
рев...
В...
госу...
за С...
быт...